

》权威发布

商务部回应中欧光伏案 望欧方找到合理的方式解决争端

当地时间6月4日,欧盟委员会公布对中国光伏产品反倾销调查初裁结果,征税方案与之前比有所调整。商务部新闻发言人沈丹阳5日就此表示,中国政府通过对话和磋商解决问题表现出极大的诚意,同时也做出巨大努力。希望欧方进一步拿出诚意,展现灵活性,在未来两个月内,找到合理的方式解决争端。

沈丹阳在此间举办的中欧光伏产品贸易摩擦专题发布会上说,虽然最终的结果并不十分令人满意,但这已是最大努力,中国政府对此做了很多工作。

中国机电产品进出口商会会长张钰晶表示,欧盟曾表达过通过价格承诺方式达成解决方案。机电商会对此进行了充分准备,时刻准备进行谈判和磋商。

在谈到“双反”案的影响时,张钰晶说,由于光伏行业竞争激烈,利润率比较低,11.8%的税率有一定的伤害,但这个伤害的幅度目前仍在计算,暂时还没有一个准确的数据。

在被问及5日商务部决定启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序一事时,商务部公平贸易局副局长刘丹阳表示,这并非报复性措施。

刘丹阳说,我国启动对欧盟葡萄酒“双反”调查是根据产业申请发起的,也是根据相关法律和程序的正常贸易措施,并非报复性措施。中方一贯反对贸易保护主义,我国对贸易救济调查也采取审慎的态度。葡萄酒虽然金额不大,但对于欧盟也是十分重要的产业。中方会依据事实进行公开公正的调查。

据新华社电

外交部 坚决反对欧盟对中国光伏产品征收临时关税

外交部发言人洪磊5日在例行记者会上表示,欧盟方面执意对中国输欧光伏产品征收不公正的临时关税,中方对此表示坚决反对。

洪磊在回答相关提问时表示,中国政府和相关产业致力于通过对话磋商解决有关问题,体现了极大诚意,做出了巨大努力。中方重视中欧战略合作伙伴关系,致力于维护中欧经贸关系健康稳定发展,希望欧盟方面与中方相向而行,不要采取贸易保护主义措施,否则只会损人不利己。

洪磊说,中方同时注意到,欧盟方面将此前建议的47.6%的临时反倾销税率降低到11.8%,希望欧盟方面进一步展现诚意,与中方通过对话磋商解决有关问题。

有记者问,中方启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序是否旨在反制欧盟?

洪磊表示,中国商务部已经宣布,中国政府已启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序。中方希望欧盟方面尽早与中国政府启动价格承诺谈判,以维护中欧经贸关系合作大局。

》图看世界



坐落在山东省微山县高楼乡的微西小学是一所特殊的船上小学,原来的校舍在2004年水灾中被浸泡成为危房,为应付每年出现的水情,船校成了保障学生安全的唯一选择。34名小学生每天乘船来到学校,穿着救生衣接受教育。 新华社 图

》今日快评

生命悲剧后的“问责”和“自责”

“是谁给这种企业核发的消防合格证和生产安全许可证?事故单位之前做过安全演练吗?其防火材料合格吗?消防通道通畅吗?应急照明正常吗?”……在6月3日德惠宝源丰离业发生火灾,120条鲜活生命被无情吞噬之后,网民对于事故相关部门、责任人的一系列“问责”蜂拥而至。

都说扭曲的“权力纸”包不住“火”、雪亮的“群众眼”容不得“沙”,可细心的读者总会发现,一而再、再而三的“问责”并未阻止历史悲剧的重复上演,在经济发展社会繁荣的背后,从出事故、问责、教育整改到再出事故,摆脱不了的始终是这样的“死循环”。

有人认为,事故与伤亡是工业化进程所带来的产物,是所谓的“自然的惩罚”。就这个“死循环”来说,事故后的问责环节必不可少,那么“教育整改”这个环节就应成为打破“死循环”的“突破口”。

但在现实中,这个“突破口”的重要性恰恰被很多人忽视了:每次事故之后,许多地方的安全检查沦为“例行公事”;许多单位、部门常年不按规定组织像样的“消防演习”,在安全教育、安全生产培训课堂上,总有人缺席、睡觉、玩手机,很多地方配备了灭火器,但因为没人会用而成为摆设……平日里,打破这个“死循环”的代价是微不足道的,但若不舍得付出,到危急时,它很可能就会造成天人永隔的

伤感和遗憾。在生命的悲剧上演之后,对相关部门和个人“口诛笔伐”必不可少,但“自责”也同样重要:一个人事先的“自责”可能为下一起事故减少一个冰冷的伤亡数字,但若有一群人、甚至每个人都“自责”,到下次意外发生时,它就能挽救一组数量可观的生命。长此以往,“问责”的“死循环”就会被“自责”的良性循环所取代。

据新华社电

》政务

—— 中墨关系提升为全面战略合作伙伴关系
国家主席习近平4日在墨西哥城同墨西哥总统培尼亚举行会谈。双方一致认为,加强中墨长期友好合作符合两国和两国人民根本利益,也有利于发展中国家团结合作。两国元首宣布,将中墨战略合作伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

—— 韩正会见法国巴黎银行董事长
市委书记韩正昨天上午会见了国际货币会议2013年轮值主席、法国巴黎银行董事长博杜安·普罗特一行。韩正说,法国巴黎银行历史悠久,有丰富的经验,我们希望听到你们在金融更好服务实体经济方面的真知灼见,也希望能与你们开展更深入的合作。

—— 郭树清当选山东省省长

—— 陆昊当选黑龙江省省长

》热点

—— 陈希同病亡
陈希同因患癌症,于2013年6月2日病亡。陈希同,男,83岁,于1998年7月31日被北京市高级人民法院判处有期徒刑16年。2006年5月31日保外就医。

—— 多部委酝酿将重型汽车纳入环保征税范围
近日《中华人民共和国环境保护税法(送审稿)》向相关行业征求意见。尽管送审稿规定车辆行驶排放的应税污染物和二氧化碳免征环保税,但财政部等多个部委在立法说明文件中提出:“应实施对其征收排污费,并优先将占机动车保有量11%但排放量占86%的重型汽车纳入环保征税范围。”

—— 最高人民法院聘任42名特约监督员
最高人民法院5日召开第二届特约监督员聘任大会。最高人民法院此次聘任的42名特约监督员中,有全国人大代表、全国政协委员,民主党派、工商联和无党派人士,专家学者,还有基层群众代表,来自不同行业、不同地区,具有广泛的代表性。最高人民法院院长周强强调,人民法院要自觉接受监督、维护公平正义。

—— 延安城管暴力执法事件两责任人被拘留
延安市5日下午6点召开新闻发布会,宣布了对5月31日城管打人事件相关责任人的处理结果:对涉嫌违法的城管协管员景鼎文处以刑事拘留,刘兆瑞处以行政拘留。

A12

朝鲜出台经济开发区法 欢迎外国投资
据朝中社5日报道,朝鲜近日出台了经济开发区法,欢迎外国公司和个人到朝鲜投资。外国公司、个人、经济团体和海外侨胞均可到开发区投资,设立公司、分公司和办事处,并可自由进行经济活动。朝鲜将在土地利用、人员雇佣和纳税方面给予特别优惠政策。
据新华社电

